

УДК 378.663.147.091.3:796.093.412 (476.6)

**ИЗУЧЕНИЕ И АНАЛИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ СТУДЕНТОВ
РАЗЛИЧНЫХ ФАКУЛЬТЕТОВ НА КРУГЛОГОДИЧНОЙ
СПАРТАКИАДЕ ГРОДНЕНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
АГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА**

Марчук А.Н., Раҳматов Ю.К., Летяго А.М.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»

г. Гродно, Республика Беларусь

Физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работа в высших учебных заведениях Республики Беларусь является неотъемлемой составляющей частью общего процесса физического воспитания и осуществляется на протяжении всего периода для студентов дневной формы обучения. Массовые спортивно-соревновательные мероприятия в вузе используются как средство укрепления здоровья студенческой молодежи, профилактики различных заболеваний, борьбы с гиподинамией в условиях компьютеризации общества, самоутверждения личности, приобщения к здоровому образу жизни. В целом, в общей структуре проведения досуга учащейся молодежи должно быть место физической культуре и спорту как ценностного компонента жизнедеятельности и развития любой личности.

В Гродненском государственном аграрном университете (ГГАУ) основными формами спортивно-оздоровительной работы являются:

- организация и проведение физкультурно-массовых мероприятий, спортивных соревнований, участие в районных, городских, областных, республиканских и международных соревнованиях;

- организация работы групп спортивного совершенствования, групп по спортивным интересам, групп здоровья и общей физической подготовки (ОФП).

Вся эта работа возложена на кафедру физического воспитания и спорта совместно с воспитательным отделом, при непосредственной поддержке руководства университета и факультетов. К тому же, за каждым факультетом университета персонально закреплен ответственный за организацию физкультурно-массовой и спортивной работой из числа штатных преподавателей кафедры физического воспитания и спорта ГГАУ.

Как показывают опыт и педагогические наблюдения наиболее популярными и зрелищными среди студентов являются соревнования, проводимые в рамках круглогодичной спартакиады университета. Согласно плану мероприятий, намеченных Государственной Программой развития студенческого спорта в Республике Беларусь на 2011-2014 годы, в ГГАУ студенты всех семи факультетов ежегодно соревнуются за звание чемпиона по десяти видам спорта: футболу, волейболу, баскетболу, шашкам, шахматам, настольному теннису, мини-футболу, армрестлингу, осеннему и весеннему легкоатлетическим кроссам. В этих соревнованиях ежегодно принимают участие более 700 студентов различных факультетов университета. Зачастую борьба за первенство университета проходит в очень жесткой конкуренции и до последнего дня соревнований неизвестно: кто же будет чемпионом в суммарном зачете. Так, например, в 2009-2010 учебном году третье место вообще никому не досталось. Дело в том, что студенты агрономического и биотехнологического факультетов по итогам соревнований в десяти видах спорта набрали одинаковое количество очков (по 31) и, согласно регламенту, обе команды завоевали вторые места. В сводной таблице показаны итоги выступлений сборных команд на этих соревнованиях в общекомандном зачете за последние семь лет.

Таблица - Результаты выступлений сборных команд факультетов ГГАУ на круглогодичной спартакиаде в разрезе 2006 – 2013 годов.

№ п/п	Факультет	Год						
		2006- 2007	2007- 2008	2008- 2009	2009- 2010	2010- 2011	2011- 2012	2012- 2013
Занятое место								
1.	Агрономический	I	I	I	II	I	IV	II
2.	Защиты растений	IV	IV	VI	VI	VI	VI	V
3.	Экономический и бухгалтерского учета	V	II	II	IV	II	II	I
4.	Ветеринарной медицины	III	V	IV	V	III	V	VI
5.	Инженерно-технологический	-	VI	V	I	V	III	III
6.	Зоотехнический	II	III	III	-	-	-	-
7.	Биотехнологический	-	-	-	II	IV	I	IV

Как свидетельствуют приведенные статистические данные, студенты агрономического факультета за последние семь лет четыре раза завоевывали звание чемпиона и дважды являлись серебряными призерами спартакиады

университета. Это является самым лучшим и неповторимым показателем среди достижений студентов всех факультетов за этот период.

Есть мнение, что это напрямую связано с количеством обучающихся на факультете. Хотя агрофак не является самым многочисленным факультетом в ГГАУ. Однако в программе спартакиады есть виды спорта, в которых задействованы только юноши. Действительно, на агрофаке обучается юношей больше, чем на других факультетах. Тем не менее, как показывает опыт, не всегда количество означает качество. На наш взгляд, здесь должно быть задействовано гораздо большее количество факторов.

Прошлогодний чемпион университета – экономический факультет и факультет бухгалтерского учета, выступая одной объединенной командой, до этого за семилетний период четыре раза являлся серебряным призером, доказывая тем самым свою спортивную стабильность (за исключением отдельных случаев).

Студенты инженерно-технологического факультета также один раз (в 2009-2010 уч.году) завоевали титул чемпиона спартакиады и два раза подряд становились бронзовыми призерами. Команда обладает значительными потенциальными спортивными способностями и заслуживает уважения.

Зоинженерный факультет, переименованный в 2009 году в биотехнологический и, сразу же, уступив в жесткой борьбе студентам ИТФ, набрал одинаковое количество очков со сборной агрономического факультета, занял второе место. Является чемпионом университетской спартакиады 2011-2012 учебного года. До этого стабильно являлся призером спартакиады, занимая второе и третье места.

Сборная команда факультета ветеринарной медицины дважды (в 2007 и в 2011 г.г.) являлась бронзовым призером спартакиады. В остальных случаях команда не хватало чуть-чуть везения.

Факультет защиты растений, представляя свою сборную студентов, так и ни разу не был в призерах университетской спартакиады в общекомандном зачете. Тем не менее, команда в целом, оставляет хорошее впечатление. Неоднократно сборная факультета являлась чемпионом и призером в отдельных видах спорта, включенных в программу круглогодичной спартакиады. Периодически команда неплохо показывает себя в таких видах, как настольный теннис, шашки, волейбол, легкоатлетический кросс и даже были чемпионами университета по армрестлингу.

В самом разгаре проходит спартакиада ГГАУ 2013-2014 учебного года. Студенческие баталии продолжаются на спортивных площадках университета. Ждем следующего чемпиона.